**TEKAN** 

责编:王巧芳 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88585515

**CHENGZHANG** 

秋高气爽,微风轻轻吹过我的脸颊。我们来到田 野间,看到了一串串稻谷,颗颗谷粒饱满,把稻秆都压 弯了腰,风中散发出阵阵稻花香。

——203班小记者 胡逸凡

走在田野的小径上,一片金黄映入我的眼帘,黄澄 澄的稻穗弯着腰在风中摇摆。来到田野中,我闻到了 稻谷的芳香,看到了农民伯伯丰收时的喜悦笑脸。原 来秋天是金黄色的!

一203班小记者 周晨曦

### 写话也不难嘛

207班小记者 黄雯倩

今天,妈妈给我布置了一个任务,让我写几句话。 啥?写话?说话我会,写话可实在太难了。我挠挠头 皮,不知道该写啥。妈妈说:"什么都可以写,你想些什 么就写什么。"说得简单,哪有那么多想写的,唉! 妈妈 又说:"你看看你,一到写话就犯傻,那你把不会写的经 历写下来就是一篇好文章了呀!"啊?这也行? 嘿嘿,写话也不难嘛!

指导老师 李亚红

305 班小记者 王瑾瑜

一大早我便激动不已,早早起床和妈妈一起出发, 我们今天的目的地是天台山。

坐在大巴车上,内心的愉悦已经全都挂在我的脸 上。我不停地往窗外看,欣赏着沿途的景色,感觉连周 围的空气都是香甜的。我兴奋地在妈妈耳边说这说 那,虽然妈妈因为晕车偶尔才回应我一下,但这一点都 不影响我喜悦的心情。

车子终于来到天台山脚,我们一路拾级而上,沿途 欣赏着大自然雕刻出的鬼斧神工般的美景。很快来到 了玻璃栈道,这可是我最期盼的景点。妈妈说在玻璃 栈道上被吓得腿软的人数不胜数,可却丝毫没有对我 造成影响,反而觉得心旷神怡。站在高处眺望远方,我 对着山谷大声呼喊:"我要考清华,我要考北大!"妈妈 和她的同事们都被我的呼喊声所震惊,随之便是哈哈 大笑声……这是对我的质疑吗?唉,大人们总是这样。

我回头朝着玻璃栈道的尽头大步地走去,因为我 相信前面有更美的风景在等着我去欣赏。

### 双双喜喜过中秋

304班小记者 姜馨逸

今天是一年一度的中秋佳节,我带妹妹和其他小 伙伴一起相约万达广场过中秋。

我们首先领取了中秋游园打卡纸,然后分成两队, 开始比赛哪队先完成打卡。家长一声令下,我们像离 弦的箭一样飞奔了出去。我们浏览了每一层的打卡 点,心中有数后开始对每一层进行地毯式搜索。我们 在人群中穿梭,妹妹虽小,但也不甘示弱,拉着我的衣 服紧跟在后面。不一会儿,我们就率先完成了打卡,并 得到了精美的小礼物,真是太开心了。随后,我们去做 了手工灯笼,装上电池后的小兔灯不仅变换着各种色 彩,还唱起了歌,太惊喜了!

我爱中国的传统节日——中秋节,晚上回家赏月、 吃月饼啦!

### 美丽的湿地公园

401 班小记者 江欣彤

龙潭湿地公园一年四季的风景美不胜收。

春天,远远望去,湿地公园好像盖上了一层金色的 被子,遍地都是金黄的油菜花。走进里面,矗立着两座 红色的风车和一座高大的茅草屋。

夏天,油菜花下台了,绿油油的小麦从土地里蹿了 出来,湿地公园又变成了一片绿色的海洋。夏天的湿 地公园还有许多小摊,我们可以边吃边走,别提有多爽

秋天,小麦成熟了,又是金色一片。到了那时,每 当有一阵风吹来时,总能闻到一丝淡淡的清香。

冬天,虽说这个季节的风景比不上其他季节的风 景,但往往树枝上会盖着一层薄霜,一片雪白。

如果你没去过龙潭湿地公园,可一定要去看看呀!

405班小记者 张籽澄

我特别喜欢去仁湖公园的游乐场玩,因为那里有 好多我喜欢的游玩项目。

走进游乐场,我总是被碰碰车所吸引。我太小不 能独立驾驶碰碰车,而我的妈妈总会骄傲地说她是玩 碰碰车长大的。记得有一次,妈妈带着我体验过一次 "前后夹击的快乐"。她先驾驶着碰碰车撞上前面的一 辆车,我们因为惯性身体不自觉地向前冲,我发出了兴 奋的尖叫声。当她发现后面的一辆车子想要撞上我们 的车,就用力踩油门向后甩出了一个90度大转弯。剧 情大反转,后面的车子反而被我们撞了上去。我不停 地夸赞妈妈,她真是碰碰车高手啊!

玩好刺激的碰碰车,我跑去钓鱼。我的钓鱼水平 很高超。有一次,我故意没有把鱼食放在鱼钩里,可我 的鱼竿就像施了魔法一般招来了两三条小鱼,轻轻一 拉,真钓上来一条。哈哈,我真是钓鱼天才!

有时我还喜欢去玩空中自行车,一边听音乐,一边 欣赏整个仁湖公园的美景,心情非常舒畅。

我喜欢仁湖公园游乐场,你也可以去玩一玩哦。



沉醉。

### 小鬼即当家

202班小记者 邬羽洛

晚上,妈妈郑重地对我说:"明天交给你一个光荣 的任务——由你来当一天家,听你指挥。"

我听了不禁大叫一声"耶",既激动又担心。激动 的是明天什么事都随我,我是个小大人了;担心的是我 怎么好好安排这一天。首先,我想到了吃,我的小脑袋 里装着一大堆好吃的:薯条、汉堡、炸鸡腿,想想就直流 口水。对!还要把冰淇淋也吃个够。下午,我要穿上 轮滑鞋,去体育馆好好地溜几圈。晚上,我要美美地看 一场电影。

明天快来到吧,我好期待这快乐的一天。

# 读《草房子》有感

605班小记者 冯博宇

偶然从书架上看见了一本名叫《草房子》的书,我 好奇地把书拿了下来,想:草房子? 我们平时住的房子 都是用砖头和瓦片建成的,怎么书里的房子却是用草 做的呢?带着这个疑问,我翻开了书……

《草房子》的作者是曹文轩,这本书主要写了让桑 桑刻骨铭心、终身难忘的六年小学生涯。六年中,他目 睹或直接参与了一连串看似寻常,但又感动人心的故 事。这六年,是他接受人生启蒙教育的六年。

我从书中更多地体会到的是主人公的坚强和勇 敢。跟他们相比,我在学习生活中的那些困难真的是 微不足道。书中不屈不挠、敢于与命运抗争的精神,我 将永远珍藏在心中,它会像黑夜中的星光一样,照耀着 我前行。

曹文轩说:"美的力量绝不亚于思想的力量。一个 再深刻的思想都可能变为常识,只有一个东西是永不 衰老的,那就是美。"我十分认同这一点。

### 我和我的眼睛

501 班小记者 廖瑾萱

眼睛是心灵的窗户,打开这扇窗,世界就变得五颜 六色;眼睛是一盏灯,若它亮起,世界就光明,若它昏 暗,世界就黑暗无光;眼睛也是我的小伙伴,一直和我 形影不离。是眼睛,带给我春天的小花,带给我夏天的 繁盛,带给我秋天的落叶,也带给我冬天的白雪。

最近几天,我每天都坐在电视机前看电视,我的小 伙伴眼睛可受不了了,对我不停地说:"别看了,我好 疼,好涩呀!"我根本不当回事儿,眨了两下眼睛继续观( 看,它又吵了起来:"你有没有想过我的感受?我很难 受的!"我已经沉迷其中,自动忽略。眼睛接着说:"你 不停下,后果你自己承担!""我才不信,我再看一小 会!"眼睛听后叹了口气。

"啊,我的眼睛怎么了?怎么这么模糊,全是红血 丝,难道眼睛说的是真的?"我揉了揉眼睛,还是模糊一 片,我慢慢往前走,大声呼喊:"小眼睛,你快快好起 来!""小眼睛,我错了,我以后一定保护好你!"模糊不 清的感觉真不好,走路间还碰到了椅子,我大哭起来。 小眼睛慢悠悠的声音传来:"好了,只要你知错就改,要 知道我们可是要相处一辈子的伙伴哦!""叮铃铃"闹钟 声把我从睡梦中吵醒,吓死我了,原来这是一场梦呀!

这件事让我明白一个道理:要好好保护自己的眼 睛,少看电子产品,多做户外运动,学习中途眺望远方, 多吃蔬菜水果,不然后果不堪设想。

#### 我的最爱

506班小记者 熊浚超

手握篮球,快乐在指间传递;奔跑追逐,让欢悦在 脚间释放;奋力灌篮,幸福在心间洒落。我,是一个热 爱篮球的阳光少年。

上幼儿园的时候,我就开始接触篮球了。那时候 的我还不怎么会打篮球,经常把篮球当小凳子坐。看 到别的小朋友在踢足球,心里十分羡慕,于是把篮球放 在地上,用脚去踢,结果总是把自己的脚踢得直喊疼。

上小学三年级时,我报了篮球培训班。开始学一 些篮球的基本动作,有胯下运球,有背后运球,有三步 上篮。慢慢地,我的球技有了进步。在一次比赛中,对 方发球,对方队长将球传给了前锋,前锋一接到球,就 像风一样地冲向篮筐。我一见情况不妙,急忙追上去, 在他投篮的瞬间,给了他一个盖帽。球便落了下来,我 趁机把球抢了过来,控球权到了我们队手里。我左晃 右晃,越过了防守我的对方球员,观察了一下四周,发 现3号位的队友没人防,快速将球传给了他,他瞄准球 筐,将球投了进去。篮球像个顽皮的孩子,转了好几 圈,跳出了篮筐。我立马冲上去接住球,对准篮筐投了 出去,球在空中飞了一会儿,打到了篮板上。我提心吊 胆地想:一定要进! 最终,球擦着篮板进了篮筐。我们 队随着这次得分,士气大涨,最终以8比2获胜。

现在的我已经成了一名优秀的篮球队员,参加过 很多比赛,我还经常和同学去凤山体育公园打篮球,既 提高了球技,又锻炼了身体。

打篮球,这在别人眼里微不足道的事,却是我心中 的最爱。

### 四季

202班小记者 胡筱烟

我喜欢春天,春天是万物复苏的季节。一年之计 在于春,春暖花开,一切都是生机勃勃的。

我喜欢夏天,夏天可以吃到美味的冰棍,还能穿喜 欢的裙子。萤火虫打着它的小灯笼照亮黑色的夜空。 我喜欢秋天,秋天是丰收的季节。秋姑娘把麦子

画黄了,田野上到处金灿灿的,美丽极了! 我最喜欢冬天,漫天飞舞的雪花飘落在地上,好像

盖了一条洁白无瑕的大被子。小朋友们打雪仗、堆雪 人,玩得不亦乐平。 多姿多彩的四季变幻莫测,就像一册连环画,让人

### 舌尖上的奉化

604班小记者 方伊巧

我的家乡在奉化,我最喜欢的就是奉化水蜜桃。 水蜜桃一上市,妈妈就买了几个给我吃。我拿在 手上,左看看、右瞧瞧。桃子像一位小姑娘一样穿着黄 绿色的纱裙,上面还有一个个粉粉的小点点。水蜜桃 看起来圆滚滚的,摸起来毛茸茸的,像一个小球。摸完 桃子如果没有及时把手清洗干净,全身就会感到非常 痒。凑近桃子闻一闻,能闻到桃子特有的清香甜味。 剥开皮,果肉白白嫩嫩的,一口咬下去,满嘴都是汁。 特别熟的桃子,剥开来,就像喷泉一样,里面的汁都爆 了出来。我一口一口地咬下去,汁一口一口地爆在我 的嘴里面。我仔细品尝,不仅品尝出桃子甜甜的味道, 还吃出了家乡的味道,令人回味无穷。

此物只因天上有,人间难得几回尝,奉化的水蜜 桃,每个人都去尝尝吧!

指导老师 江金歆

## 有趣的拔河比赛

206 班小记者 李伊琋

周六的傍晚,太阳公公下山了,我和小伙伴们在小 区楼下的公园里举行了一场激烈的拔河比赛。

一位大哥哥做裁判员,比赛马上开始啦! 我们分 成两组,站在绳子的两边,双手紧紧拽住又长又粗的绳 子,绳子中间系了一根红布条。我们扎好马步,摆好十 头牛都拉不回来的架势,虎视眈眈地盯着前方。裁判 员一声令下:"预备开始。"我们拽着绳子,迈开腿,使出 全身的力气往后拉,大家的脸涨得通红通红的,像一个 个红色的气球。我咬紧牙关,脸上冒出豆大的汗珠,双 方都使出九牛二虎之力,谁也不让谁。最后,我们打成 了平局。

我们都没有输,也没有赢,但是玩得开心极了。

指导老师 杨露琼

204班小记者 孙晨蜜

一天,太阳高高地挂在天空上,柳条迎风飘扬,有 一只小小的知了在叶子上睡觉。

爸爸一手扛着鱼竿,一手拿着鱼箱,大摇大摆地走 向小河。爸爸从鱼箱里拿出鱼饵,把鱼饵挂在鱼钩上, 他随手一扔,鱼线跳到了河里。河里有一群小鱼,正在 快活地游来游去。突然,有一阵香味飘了过来,小鱼闻 到香味,心想:肯定有美味的食物吃了。它们就像火箭 似的游过去,嘴巴张得大大的,一口就把鱼饵吃了。爸 爸感觉鱼线有动静,就把鱼竿一抬,小鱼瞬间飞出水 面,爸爸一手抓住小鱼放进了鱼箱里,爸爸开心地说: "今晚有红烧鱼吃了!"我也开心地跳了起来。

爸爸陆陆续续钓了好几条鱼,直到太阳快下山了, 我们才拿上"战利品"开开心心地回家了。

403 班小记者 吕笑妍

妈妈的家乡在浙江温岭的一个小渔村,她经常和 我说起她小时候去海边玩的一些趣事,比如捡海螺、挑 牡蛎等。我从没见过牡蛎的真面目,以及它怎么从壳 里被挑出来的,所以很想亲眼去看看,体验下挑牡蛎。

这次暑假来外婆家住,刚好碰上今天的天阴阴的, 很舒适,外婆、妈妈带着我和弟弟、表姐一起来到了海 塘边。海边的岩石上布满了牡蛎,看得我眼花缭乱。 它们好像都在向我招手,于是我让外婆赶紧给我讲解 了挑牡蛎的动作要领,并示范了两三遍后,就撩起袖子 准备大干一场。可是,外婆那看起来轻轻松松的动作, 到了我这里就大变了样,我使劲力气也很难撬开牡蛎 的壳。好不容易撬开了,那牡蛎肉也基本"粉身碎骨", 面目全非了。外婆叫我用巧劲,要找好下手点。我一 边琢磨外婆说的要领,一边慢慢地挑,但还是好难。眼 看外婆和妈妈很快就挑好了半碗,我的那个碗里却寥 寥无几,顿时兴致索然。转头看到表姐在抓螃蟹,我马 上"弃暗投明",和她一起抓螃蟹去了。我们一起抓了 几只小螃蟹,捡了一些海螺,还幸运地抓到一条跳跳 鱼。太阳公公看我们玩得这么开心,也出来凑热闹,把 我们热得直呼受不了,慌忙逃回了家。

201 班小记者 黄译弘

今天,我跟爸爸去菜场买菜。

菜摊上的蔬菜可真多,层层叠叠,各种各样,我数 也数不过来。细细长长的豇豆从最高一层垂下来,霸 道地遮住了躺在下面的茄子的脸;金灿灿的小南瓜只 有我的脸蛋大小,三个五个凑在一起说着悄悄话;碧绿 碧绿的韭菜可能是刚刚从地里割来吧,还沾着很多水 呢,真新鲜;青椒、红椒、黄椒坐在一起,好像正在开着 什么有趣的会呢……

我对爸爸说:"爸爸,这哪是菜市场,简直就是一个 菜园子嘛!"爸爸笑着说:"那你要把这些蔬菜都吃进肚 子里,在肚子里种出一个菜园子吧!"

#### 可爱的耶啵

401 班小记者 竺雨璇

耶啵是什么? 其实,它是一条人见人爱,花见花开 的萌萌的小狗。

耶啵喜欢玩球。我放学一回到家,它每次都会叼 着球,让球发出"吱吱"的声音,来到我脚边,把球吐掉, 对着我笑,好像在说:"小主人,我们一起来玩球球好不 好?"耶啵喜欢出门。它的毛很软,摸起来非常舒服,一 出门就会有很多人夸它,摸它呢! 耶啵喜欢气球。在 马路上,它一看到有人在卖气球,就会跑过去赖着不 走。不说你们也知道,我给它买了一个气球,绑在了它 的牵引绳上。它高兴极了,连走路都雄赳赳气昂昂的, 生怕别人看不见它呢!

这就是我家可爱的小狗——耶啵。

505 班小记者 杨奕铮

为了看日落,我狼吞虎咽地吃好晚饭来到楼顶的 平台,一睹迷人的落日景色。

站在平台,我静静地凝视着远处的金轮,还是那么 活跃,光芒万丈,异常绚丽。与以往不同的是,此时的 太阳看上去不像往日那么遥不可及,它仿佛离我很近, 阳光虽不那么刺眼,却也不缺乏威严。天边的云被阳 光染成了橘红色,周围好像镶了一层金边,耀眼极了。

不知不觉,太阳变得沉稳了,光芒也柔和了许多, 暖和的光泻下来,给群山染上了一层薄雾,给一座座建 筑物镀上了一层华丽的色彩,我也仿佛被太阳的光芒 笼罩起来了,真是令人陶醉。

太阳继续西沉,看上去比我家的楼顶还矮了一截, 原本耀眼夺目的它,慢慢由金黄色变成了橘红色,仿佛 失去了原有的光泽,渐渐地变成了绯红色。这时太阳 的小半张脸已经藏到了山冈后面,只露出一双明亮的 大眼睛,想多看几眼这美丽的世界。

又过了一会儿,太阳恋恋不舍地离去了。风儿唱 着欢快的歌,欢送即将人睡的太阳。明天它会又一次 来到这个世界,给我们带来光明,开始崭新的一天。

#### 你我同行 走进科技

我十分想去参观科技馆,可平时学习又忙,暑假里 我终于如愿以偿了。

一到科技馆,我就藏不住内心的好奇,东看看、西 瞧瞧,科技馆里的东西可真新奇。

这回我不仅是来参观的,还能亲手实践一下。活 动的主题是"动动小手 做精美的小蛋糕"。我们将蛋 黄、蛋糕粉、牛奶等材料倒在一起,搅拌均匀。没过一 会儿,空气里飘散着一股香气,我不禁感叹:"闻着香 味,我真想吃一口啊!"打发蛋清、抹奶油,一步步,我用 自己的创意把整个蛋糕装饰得十分漂亮。经过不懈努 力,我做出了一个精致的蛋糕。

大家知道回形针为什么会"跳舞"吗? 因为大圆盘 的底下有一个线圈装置,通电时磁力大大增加,回形针 就可以立起来。断电时磁力大大减少,回形针就倒了 下去。那为什么通电时会立起来呢? 因为通电时会产 生磁场,播放音乐时,线圈会跟着音乐上下起伏哦!

参观科技馆真是收获满满,既亲手实践了一下,又 懂得了那么多知识,真是一举两得。不得不说一句,科 技馆太有意思了! 这些都是科学家智慧的结晶,我长 大也要当一名伟大的科学家,发明很多有趣的物品。

### 让人全身发痒的荨麻疹

206班小记者 何文佑

阳光明媚的早晨,我在足球场上快乐地挥洒汗水, 但我踢完球回家时,却感觉身上痒痒的,好像有一千只 蚂蚁在爬来爬去。皮肤上还冒出了一个个大大小小凸 起的包,有红色的,也有白色的,没一会儿它们就遍布 全身,吓得我瑟瑟发抖,赶紧去找妈妈。

妈妈皱紧眉头,告诉我应该是得了荨麻疹,并且告 诉我一定不能去抓自己的皮肤。我很害怕,不知道怎 么办才好。妈妈二话没说就把我带到了医院,在等待 的过程中,我痒得浑身难受,只能通过写作业来分散注 意力。终于轮到我了,医生仔细地检查了我的皮肤,告 诉我得的是急性荨麻疹。看到我害怕的模样,医生笑 眯眯地说:"没事的,小朋友,只要打一针就没事了。"

果然打了一针后,我就感觉不痒了,那些包也都慢 慢消失了,我松了一口气。回到家之后,我还和妈妈一 起查阅了荨麻疹的资料,才知道这种病虽然没有办法 彻底根除,只有我提高免疫力,病痛才不会来找我。所 以,我更应该锻炼身体,做一个身体强壮的小朋友!

指导老师 杨露琼